
 

 

Zápis z jednání Spolkové rady Svazu chovatelů ovcí a koz z.s. (Spolek), konané dne  
4. 12. 2025 od 10:00 hodin na Hradištku 
Podle prezenční listiny bylo přítomno 14 členů Spolkové rady Svazu chovatelů ovcí a koz 
z.s: Martin Carbol, Jan Hála, Mgr. Milan Daďourek, Ing. Jiří Huml, Ing. Tomáš Klíma,  
Petr Kříž, Ing. Richard Konrád, Milada Kvirencová, Josef Pulíček ml., Pavel Slovák,  
Ing. Ladislav Strnad, Ing. Jan Vejčík 
Přes aplikaci Teams: Ing. Marie Jahodová, Michaela Kvisová 
Omluveni:  Ing. Václav Kovář, Ing. Roman Cieslar 
Za Revizní komisi Spolku: Mgr. Jan Kováč  
 
Program jednání:  
1. Zahájení  
2. Plnění usnesení Členské schůze - Republikového shromáždění a Spolkové rady Spolku  
3. Aktuální informace  
4. Zhodnocení činnosti Spolku v roce 2025  
5. Hodnocení hospodaření Spolku v roce 2025  
6. Projednání návrhu odměn pro funkcionáře a zaměstnance Spolku za rok 2025  
7. Plán činnosti Spolku na rok 2026 
8. Diskuse, různé 
9. Závěr 
 
1) Jednání zahájil předseda Ing. Konrád, který konstatoval, že zasedání Spolkové rady je 
usnášeníschopné (12 + 2) a Spolková rada bude jednat podle programu uvedeného na 
pozvánce. Jako zapisovatele SR určila Ing. Richarda Konráda, jako ověřovatele zápisu 
Ing. Humla a Petra Kříže. 
 
2) Kontrola usnesení 
Usnesení Spolkové rady č. 18/2016  
Spolková rada ukládá představitelům jednotlivých útvarů Spolku dodržování jednacího 
řádu a stanov Spolku s důrazem na odesílání pozvánek a předávání zápisů z jednání, 
zejména Revizní komisi.  
Úkol trvá. 
Usnesení Spolkové rady č. 57/2018  
Spolková rada požaduje po jednotlivých složkách Spolku, aby na všech akcích 
podporovaných Spolkem a na všech propagačních materiálech bylo umístěno oficiální 
logo Spolku, které bude viditelně umístěno a také zdokumentováno. Umístění loga je 
podmínkou finanční podpory akce. Úkol trvá. 
Usnesení Spolkové rady č. 10/2019 
Ukládá předsedům chovatelských klubů provedení revize členské základny.  
Splněno částečně. Úkol trvá. 
Usnesení Spolkové rady č. 4/2020 
Spolková rada ukládá Předsednictvu Spolku zlepšit propagaci Spolku – informace 
o činnosti formou bannerů, článků v odborném tisku a na internetu.  
Úkol trvá. 
Usnesení Spolkové rady č. 6/2021 
Spolková rada ukládá Předsednictvu Spolku jednat v ochraně proti predátorům 
ve prospěch chovatelů ovcí a koz České republiky.  
Úkol trvá. 



 

 

 
Usnesení Spolkové rady č. 15/2021  
Spolková rada ukládá Předsednictvu Spolku a Redakční radě Zpravodaje nepublikovat 
ve spolkových tiskovinách a na webových stránkách Spolku informace, které jsou 
v rozporu se stanovisky Spolku a v rozporu s rozvojem chovu ovcí a koz v České 
republice.  
Úkol trvá. 
Usnesení Spolkové rady č. 22/2022  
Ukládá Předsednictvu dále jednat k řešení navrácení blokovaných finančních prostředků 
od Sberbank.  
Splněno z 95 %. Vráceno 13.996.214,30 Kč, zbývá ještě vrátit 736.642,86 Kč. Bude dále 
sledován další vývoj k vrácení těchto prostředků. 
Úkol trvá. 
Usnesení Spolkové rady č. 58/2024 
Spolková rada projednala nabídku ČMSCH na vytvoření software na vedení Plemenné 
knihy ovcí a koz a souhlasí s účelovým určením, koncepcí, funkcionalitami a návrhem 
propojení tohoto software s jinými aplikacemi a databázemi a schvaluje prezentovanou 
koncepci právních vztahů při vytvoření, užívání, následné údržbě a vývoji tohoto software 
a předloženou cenovou kalkulaci ve výši do 5 000 000,- Kč bez DPH, na vytvoření a 
získání licence k užití software s tím, že údržba, další vývoj a provoz tohoto software 
budou řešeny zvláštní smlouvou za úplatu.  
Spolková rada pověřuje Předsednictvo k uzavření příslušných smluv na vytvoření a 
užívání software dle předložené koncepce a cenové kalkulace a dále smluv na údržbu, 
další vývoj a provoz tohoto software dle aktuálních provozních potřeb. 
Úkol splněn částečně, smlouva na tvorbu software je podepsaná, servisní smlouva se 
bude následně připravovat. 
 
3) Aktuální informace o činnosti Spolku 
a) Ing. Konrád informoval o pokračujících jednáních ohledně připravované vyhlášky 
k zákonu č. 115/2000 Sb. o poskytování náhrad škod způsobených vybranými zvláště 
chráněným živočichy, ve znění zákona č. 70/2025 Sb. (vlkem obecným). Předsednictvo 
vypracovalo svůj návrh paragrafového znění této vyhlášky, který byl zaslán 
s odůvodněním na obě ministerstva dne 14. 10. 2025. Nyní čekáme na vyjádření MŽP a 
MZe k našemu návrhu. 
b) Ing. Konrád informoval o založení spolku Czech Saanen Association z.s.. Spolek byl 
založen již v roce 2023, ale teprve 18. května 2025 byli zapsáni funkcionáři spolku a 
předmět činnosti. Předsednictvo bere na vědomí založení tohoto spolku a konstatuje, že 
předmět činnosti spolku neodpovídá skutečné realitě, protože spolek zapsané předměty 
činnosti nevykonává. Předsednictvo bude monitorovat další vývoj a prověří právní 
skutečnosti činnosti tohoto spolku. 
 
Usnesení Spolkové rady č. 80/2025 
Spolková rada bere informace na vědomí. 
 
 
 
 
 



 

 

4) Činnost Spolku zhodnotil Ing. Konrád. Konstatoval, že kvůli výskytu SLAK v Maďarsku 
a na Slovensku byly na doporučení SVS a MZe zrušené od dubna do konce července 
2025 veškeré plánované akce (schůze, bonitace, aukce). Naši hodnotitelé a šlechtitelé 
museli provádět bonitace beranů a kozlů přímo u chovatelů za přísných bezpečnostních 
opatření, což bylo časově i finančně velmi náročné. Od srpna 2025 již plánované akce 
probíhaly dle harmonogramu.  
Uspořádali jsme: Ovenálie 2025, Země živitelku v Českých Budějovicích, Celostátní 
výstavu ovcí a koz v Lysé nad Labem, Krajské výstavy ovcí a koz Pardubického kraje, 
Královehradeckého kraje, Libereckého kraje a Moravskoslezského kraje. Od konce srpna 
však začala opět řádit KHO. KVS ve svých regionech dle nákazové situace měnily 
veterinární podmínky svodů, čímž ovlivnily účast řadě chovatelů na těchto akcí. Opět 
probíhaly bonitace beranů a kozlů v určitých regionech v chovech. Zhodnocení výstav a 
svodů je uveřejněno ve Zpravodaji č. 4/2025 a č. 1/2026. Je třeba touto cestou poděkovat 
všem chovatelům a organizátorům za vystavení zvířat a za práci, kterou na těchto 
výstavách a svodech odvedli. Velmi kladně byla hodnocená 28. Mezinárodní konference 
chovatelů ovcí a koz, kterou jsme uspořádali ve dnech 7. a 8. 11. v Koutech. Konference 
se zúčastnilo mnohem více chovatelů než v roce předešlém. Přivítali jsme i velmi 
početnou delegaci ze Slovenska.  
 
5. Ing. Klíma seznámil přítomné s ekonomickými výsledky Spolku za jedenáct měsíců roku 
2025. Doklady jsou zaúčtované k 28. 11. 2025.  Ve výsledovce nejsou zaúčtované náklady 
za prosinec, mzdy za dva měsíce, včetně odvodů z mezd. V příjmech není ještě fakturace 
za PP beranů a kozlů (cca. 1.8 mil Kč), poskytnuté dotace z MZe, o které máme požádáno 
(cca 14.500 tis. Kč). V nákladech ještě předpokládáme cca. 5.700 tis. Kč (mzdy, odvody 
z mezd, soc. a zdr. pojištění, cestovné, nájmy). Odhadujeme, že hospodaření skončí 
plusovým výsledkem. 
Chovatelům, kteří dluží větší částku než tisíc Kč, bylo vypočítané penále a zaslaná faktura 
na zaplacení tohoto penále (5 chovatelů).  
Stav Svépomocného fondu je: osm půjček, splácení je pravidelné. 
 
Usnesení Spolkové rady č. 81/2025 
Spolková rada schválila předložené hodnocení činnosti a hospodaření Spolku a stav 
Svépomocného fondu. 
 
Pro 14   proti 0    zdržel se 0  
Usnesení bylo přijato  
 
6. Ing. Klíma předložil k projednání návrh odměn pro funkcionáře a zaměstnance Spolku 
na základě průběžných výsledků činnosti Spolku a hospodaření. 
V diskusi byl původní návrh upraven a doplněn. 
 
Usnesení Spolkové rady č. 82/2025  
Spolková rada schvaluje projednaný návrh odměn, ukládá ekonomickému oddělení Spolku 
vyplatit odměny ve zbývajících výplatních termínech roku 2025 a připravit smlouvy 
s jednotlivými příjemci odměn. 
 
Pro 14  proti 0  zdržel se 0   
Usnesení bylo přijato  



 

 

 
7. Ing. Konrád předložil Spolkové radě za Předsednictvo plán činnosti (akcí Spolku) na rok 
2026 (viz příloha). 
 
Usnesení Spolkové rady č. 83/2025 
Spolková rada schvaluje předložený návrh plánu činnosti pro rok 2026. 
 
Pro 13 proti 1   zdržel se 0  
Usnesení bylo přijato  
 
8. Diskuse 
Ing. Konrád informoval o počtů provedených genotypizacích u ovcí a koz. Ovcí 
genotypováno 3.916 ks, ověření původu beranů u 1.559 ks. Koz genotypováno 452 ks, 
kozlů prověřeno 269 ks. 
 
9.  Po projednání všech bodů programu jednání Ing. Konrád ukončil v 11:40 hodin.  
 
Zapsal: Ing. Richard Konrád                                           
 
 
 Ověřili: Ing. Jiří Huml 
             Petr Kříž             


